

## 海东22户家庭申请生二孩

时报讯(记者 金显花)今年,海东市把全面推行依法行政纳入卫生计生工作的总体规划中,进一步加强行政效能建设,实现了执法主体合法、行为规范、程序公正和机制完善,全市卫生计生依法行政工作取得新成效。

海东市各县(区)认真执行取消四年生育间隔、“单独二孩”政策,开辟绿色通道,简化办事程序,提高办事效率,截至9月底,全市22户家庭申请单独二孩指标,已经生育6户。国家和省、市、县(区)出台的人口计生“三项制度”

等优惠政策得到全面落实,2014年全市网络申报少生快富对象1274户764.4万元,奖励扶助对象8012人929.39万元,特别扶助对象183人41.976万元;落实市农村“两户”子女高校就学补助725人121万元。

# “光棍节”有您的席位吗

□时报记者 史雅洁

一年一度的“光棍节”已经落下帷幕,双十一当天,俨然变成了购物者的狂欢节,你的双十一又是怎么过的呢,“光棍节”有你的席位吗?

### 购物扫货女人比男人理性

记者通过查询相关新闻了解到,天猫双十一购物节已落下帷幕,24小时内销售额达到571亿元,双十一当天13时31分就已经突破去年全天交易额362亿元。在消费者中,虽然女性居多,但男性也占了相当一部分比例。

“一直想买一款手机,觉得太贵拖了好久,结果双十一当天参加秒杀,能比实体店便宜将近一千元,就果断买了,同时还购买了剃须刀、榨汁机等电子产品,现在就等收货了。”市民王先生告诉记者。记者了解到,男性消费者的购买力远远高于女性,他们所购买的大都是电子产品、家电类产品等,买一件的价格往往高达数千元。

作为女性消费者,市民霍女士表示,她所购买的商品大都为衣物类,包括给老公、孩子和父母的,给自己买的仅占了

一小部分。霍女士告诉记者,网上所谓双十一女人败家的帖子,完全是对女性朋友朋友的诬陷,其实大多数女性还是比较持家的,购买商品时也充分考虑到家里的每一位成员,相比男性朋友,女性购物则更加理智。

### “光棍节”光棍倍感友情温暖

市民李女士是乐都区李家乡的一名早教点老师,在朋友们纷纷“秒杀”商品,吃饭聚会的时候,她却因为工作原因,没能参加朋友们的聚会。

对于李女士来说,11月11日只是单纯的星期二,在完成了一天的教学工作后,她照例开始备课,准备第二天的工作。正在她略感孤单的时候,惊喜落在了她的头上,打开宿舍门的一瞬间,李女士流下了感动的泪水。

“几个单身朋友们打电话喊我聚会,可是我远在农村,第二天还要上课,没办法参加朋友们的单身聚会,让我没想到的是,他们居然带着吃的来陪我一起过节,有这么一群好朋友,此生无憾了。”当晚,李女士在她的日记里写下这么一段话:谢谢亲爱的你们,一个人在乡下,你

们为我制造了重重惊喜,这该是从未有过的感动吧。

### “光棍节”有情人终成眷属

11月11日,市民李先生迎来了他一生中最重要的日子,他成功“脱单”,和爱人白女士成为了合法夫妻。

“谁说的11·11就是光棍节,我觉得11·11的真正含义是一生一世一辈子只爱你一个,我和我的妻子特意选在这个特殊的日子领证结婚。”李先生说。

现如今,似乎每逢节日,年轻情侣就会出来“显摆”,而光棍节也不例外。11日当晚,我市不少餐厅、KTV、酒吧等娱乐场所聚满了情侣,他们用实际行动证明,光棍节其实是他们的“情人节”。在各大百货商场,记者看到不少情侣正悠闲的购物或品尝美食,有的手里还拿着鲜花。“有这样的节日我们肯定不会错过啦。”李鑫是一位刚参加工作的小青年,他告诉记者,光棍节带女友出来玩几乎是所有年轻情侣的必然选择。“今天如果不带女友出来,不等于告诉其他人,我也是光棍吗?”李鑫调侃道。

## 捆绑销售商品爱你要商量

时报讯(记者 胡生敏)每到节日期间,不少商家就会搞各种花样的促销活动。近日,记者走访调查了消费市场,发现商家捆绑销售的现象十分普遍。

生活中,不少销售商家为了刺激消费者购买,会采取商品折扣等促销手段。记者在调查中发现很多超市在销售时,会将一些食品、化妆品等即将过期的商品捆绑在一起销售。市民陈女士在家附近的超市购买了一小袋特价大米,结账出超市门口时,商场的工作人员告诉陈女士,可以依据凭小票领取牛奶、葡萄酒等,陈女士觉得不错,就去兑换,结果发现还得加价10元,陈女士想着“特价优惠”也就给了10元拿了一瓶红酒。

像陈女士一样遭遇捆绑消费的胡女士向记者反映,她到家门口商店买牛奶,箱子上捆绑了两袋酸奶,到家拆开后发现,单装的两袋酸奶还差2天就要过期。同样,不少商店为了不找零会给消费者口香糖、纸巾等来替代找零,一不留神,消费者就给这些“附加品”买了单。

消费者在购买商品时,遭遇“搭售”商品,有可能会遭受经济损失。为此,市工商部门提醒消费者在购买商品时,一定要擦亮双眼,看清楚商品的生产日期和保质期,特别是看清捆绑商品的每一个包装,不要为小利所诱惑,在面对强迫性捆绑消费时,可以向有关部门投诉,维护自己的合法权益。

## 古城乡发生饮用水污染?原来是应急演练

时报讯(记者 胡生敏 实习记者 祁于庭)近日,记者从平安县卫生局卫生监督所获悉,为有效预防、及时控制和消除生活饮用水污染事件的发生,提高卫生监督所传染病疫情防控的应急处置能力,保障全县人民饮水安全,平安县卫生和计划生育局在古城乡举办了一次突发饮用水污染引起肠道传染病事件的应急处置模拟演练活动。

平安县卫生和计划生育局在接到古城乡卫生院关于生活饮用水污染事件的报告后,根据报告发生生活饮用水污染事件的时间、地点、单位、污染范围、受影响的供水人群、中毒(患病)人数、主要临床症状、可疑污染物、事件原因的判定、危害程度及采取的主要措施,需要解决的问题和要求等,平安县卫生和计划生育局按照预案的规定,立即安排卫生监督所、疾病预防控制中心和古城卫生院相关专业人员进行应急处理。各专业小组按各自职责进行分工处理,整个现场处理井然有序。

此次演练也检验了卫生工作人员对突发公共卫生事件的应急处理工作储备情况、备战能力、应急组织、指挥协调能力和现场卫生应急处理工作组



图片由石先生提供

时报讯(记者 张永黎)11月12日,我省贵德县尕让乡席茂滩村读者石先生打来电话反映,由于本村自来水管爆裂致使地基塌陷,石先生家的10间房屋均受到不同程度的影响,目前已有5间房屋不能住人。

据石先生讲,自来水管是去年9月1日爆裂的,当时造成本村多户人家地基下沉。事后,他们找到了尕让乡政府,乡政府回复等县上危房改造项目或者奖励性住房项目下来时给予他们几户相应的补助。可是,一等就是一年多,石先生和附近几家的房屋地基下沉越来越严重,无奈之下,石先生又找到乡政府。但乡政府表示并未

贵德读者打来电话:

## 我家房屋地基塌陷了

给予他们危房改造项目和奖励性住房项目的承诺。

11月12日,时报记者拨通了贵德县尕让乡政府的电话,副乡长祁顺义告诉记者,席茂滩村由于地形比较复杂,地基很容易变形。事情发生后,乡政府并未给予石先生等人危房改造项目和奖励性住房项目的承诺,但当时几户人家提出来,乡政府适时做了考虑。危房改造项目和奖励性住房项目每户只能享受一项政策,且每户只有1.7万元的补助,地基下沉的几户人家表示补助太少,所以此事一直拖延至今。祁顺义说,该村的9户人家居住在山脚下,地势不稳,遇到雨水天气,地基很容易变形。即使给予补助让他们重新修建房屋,过不了两三年地基还是会下沉。我们建议他们搬迁至本村地势较稳的地方,但9户人家的意见一直无法统一,我们也无法争取其他项目。

民生热线 13434606534 15909720199  
0972-8689599-

本栏自由市委政府督查室 市纪委监察室 海东日报社  
市公安局纪委督察室 新华青海汇 联合主办  
新华青海汇网址: http://www.xhqqh.com/ 时报网址http://epaper.dbcsq.com/

QQ群: 347340883

省上义诊医生

## 来到咱小区

时报讯(实习记者 党伟)近日,乐都区总工会邀请青海省康复医院7名医生来到乐都区寿乐小区开展义诊活动,寿乐社区成立于2004年5月,现有住户1675户,居民5365人,居民均为原青海铸造厂、青海锻造厂两个破产企业的下岗职工。由于下岗职工较多,困难人口达95%。看病难一直是社区居民的难心事,鉴于这些种情况,乐都总工会联合青海省康复医院为社区居民开展义诊活动。

在活动现场,医务人员为每位居民免费测量血压、做心电图、B超、胸片。并为居民诊断病情,为居民解答预防疾病相关知识。

据了解,此次活动为居民测量血压200余人、心电图50人、B超6人、胸片50人、免费发放价值1万元药品。通过此次义诊,提高了广大居民的健康意识和健康水平。